
Vi rág va sár nap
Mt 26,14–27,66

Jú dás

A Bib li á ban ezen a né ven nyolc Jú dás ne vű is mert sze rep lő vel 
ta lál koz ha tunk. Jú dás Makkabeus pél dá ul a Ptolemaiszok el le ni 
fel ke lést ve zet te, Hirkanosz Já nos test vér ét is így hív ták. Jé zus két 
apos to lá nak is ez volt a ne ve, az egyik, Jú dás-Tá dé (Lk 6,16; Mt 
10,3) ne ve alatt apos to li le vél (Jú dás le ve le) is je lent meg, de aki 
en nek a név nek a ne ga tív jel le get ad ta, azt Karióti il let ve nyil ván-
va ló an hely te le nül Iskarióti Jú dás nak hív tak, és el árul ta a Mes tert. 
Jé zus egyik „uno ka test vér ének” (Mk 6,3) is Jú dás volt a ne ve. Sőt 
ar ról a fér fi ről is, aki lá za dást szer ve zett Jé zus ide jé ben is, Jú dás 
né ven em lé ke zik meg az evan gé li um. A je ru zsá le mi kö zös ség el ső 
ve ze tő jét is Jú dás Barszabbasznak hív ták. De Da masz kusz ban, az 
egye nes ut cá ban is élt egy Jú dás, aki nek a há zá ban Pál la kott egy 
rö vid ide ig.

Jé zus ma ga vá lasz tot ta Jú dást apos to lai kö zé, az egyet len ta nít-
vány volt, aki Júda tör zsé ből szár ma zott. A Bib lia pénz só vár 
em ber nek is mer te. Jú dás az apos to lok kö zös pén zét ke zel te, és 
meg-meg lop ta ba rá ta it. Vé gül 30 ezüs tért a Mes te rét is ki szol gál tat-
ta el len sé ge i nek. Áru lá sá nak in dí té ka egye sek sze rint az volt, hogy 
csa ló dott Jé zus ban, ta lán azért, mert föl di es meg fon to lá sok alap ján 
sze gő dött hoz zá. Áru lá sát Jé zus sá tán el le ni har cá val kap csol ja ös -
sze az új szö vet sé gi Szent írás.

Jé zus kez det től fog va tud ta, és be szélt is ta nít vá nya i nak ar ról, 
hogy kö zé jük fér kő zött egy áru ló. Elő ször a betániai meg ke nés nél 
ke rült szem be Jé zus és Jú dás, ami kor az utób bi saj nál ta azt a drá ga 
ola jat, amel  lyel a Mes tert meg ke nik. Az utol só va cso rán Jé zus meg 
is ne vez te áru ló ját, de egy részt nem tar tot ta vis  sza az áru lás tól, 
ha nem in kább még sür get te is, hogy te gye meg azt, amit el ha tá ro-
zott, más részt úgy ne vez te meg őt, hogy a töb bi ta nít vá nya gya nú-
ját ne hogy föl kelt se Jú dás el len. Vi ta tott, hogy Jú dás je len lett vol na 
az utol só va cso ra leg fon to sabb je le ne té nél az Ol tá ri szent ség ala pí-
tá si sza va i nak ki mon dá sa kor. Mi vel Jú dás tud ta, hogy Jé zus a Get-
sze máni kert be fog men ni, oda ve zet te a ka to ná kat, hogy el fog ják 
Jé zust. A szo ká sos üd vöz lé si je let, a „csó kot” áru lá sa tit kos je lé nek 
vá lasz tot ta. Ami kor azon ban lát ta, hogy Jé zust ha lál ra ítél ték, két-
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ség beesés ében fel akasz tot ta ma gát. Vagy a kö tél sza kadt el, vagy 
az ág volt gyen ge, mert ő le zu hant a mély ség be.

Egy kánaánita szek ta en nek el le né re tisz tel te Jú dást, mint az 
igaz ság baj no kát és a böl cses ség le té te mé nye sét, ez zel a szek tá val 
hoz ha tó kap cso lat ba a ká no non kí vü li, úgy ne ve zett nem hi va ta los 
Jú dás evan gé li u ma is. A Jú dás ne vé hez fű ző dő iro da lom gya kor ta 
hasz nál ja fel en nek az apok rif írás nak az ér ve lé sét. Ne vé hez kap-
cso ló dik egy zsi dó le gen da is, mely po zi tí van ér té kel te a te vé keny-
sé gét. Év szá zad okon ke resz tül sem ho má lyo sult el a ne ve, jól le het 
tet te mi att so ha sem mi lyen iro da lom nem tud ta vég ér vé nye sen 
po zi tív fi gu rá vá vál toz tat ni az alak ját.

Ma Jú dás ne ve azo nos az áru lás sal, a ba rá tot szín le lő el len ség-
gel. A szen ve dés tör té net ben tra gi kus hős sé emel ke dett Jé zus mel-
lett, ő a má sik hí res, de ne ga tív fi gu ra. Pé ter, a ké sőb bi fő apos tol is 
vá dol ha tó Jé zus meg ta ga dá sá val, ő ezt fé le lem ből tet te. Jú dás áru-
lá sa mö gött vi szont szá mí tás, sér tő dött ség, ha rag és meg fon to lat-
lan ság áll. Ami kor fel fe dez te tet té nek ko moly kö vet kez mé nyét, 
el ural ko dott raj ta a két ség beesés.

A bű nö sök szá má ra még is van mon dan dó ja Jú dás alak já nak és 
pél dá já nak. Az üze net ne ga tív ugyan, de meg szív le len dő. A nagy 
bű nök höz ha son ló okok ve zet nek, mint Jú dás in dí té kai. Min den 
ta ní tó mes ter nek szá mol nia kell az zal, hogy ta nít vá nyai kö zött akad 
va la ki, aki el le ne for dul. Ne ga tív pél da Jú dás ab ban a te kin tet ben 
is, hogy kép te len a meg té rés re, és hin ni ab ban, hogy Jé zus ne ki is 
meg bo csát hat. Nem tud mit kez de ni a meg bo csá tás sal. Ez min den 
nagy bű nös nek a leg na gyobb tra gé di á ja. Aki ezt a re ményt is el ve-
szí ti, min dent el ve szí tett, a meg tisz tu lás re mé nyét is, amit bű nös-
ként sem kel lett vol na fel ad ni.

Az olaj fák imá ja

Jé zu sunk, szí vünk meg ren dül, mi kor az em be ri bűn nek ta núi 
va gyunk. Csa lás, ha zug ság, ön zés, sze re tet len ség sze münk előtt 
vég zi pusz tí tó ha tá sát. Ér tet le nül ál lunk a meg bot rán ko zás szük sé-
ges sé ge előtt. Szen ve dé sed és ke reszt ha lá lod cél ta lan nak tű nik, 
ami kor a ha lál és fáj da lom szem pont ja ér vé nye sül. De ha te azt 
mon dod, hogy be kell tel je sed nie, ha te igent mon dasz rá, ha erőt 
me rít he tünk oda adá sod ból és Is ten aka ra tá nak el fo ga dá sá ból, ak kor 
nincs más le he tő ség, csak a csen des vá ra ko zás, a bi za lom és ki tar tás 
fel erő sí té se szí vünk ben. Meg ha jol ni aka ra tod előtt, ha szí vünk vér-
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zik, és sze münk kön  nyes: még eh hez is a te se gít sé ged re van szük-
sé günk. Add, hogy a ha lál bor zal mai ne ra gad ják el szí vün ket, és 
szer ves egész ként tud junk te kin te ni ha lál ra és fel tá ma dás ra. Amen.
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